Politik for registrering af arbejdstid

Folketinget har vedtaget en ændring af arbejdstidsloven, som betyder, at medarbejdere, herunder undervisere, hos [Aftenskolen] fra den 1. juli 2024 skal registrere længden af den daglige arbejdstid. Formålet med registreringen er at sikre, at reglerne for maksimal daglig og ugentlig arbejdstid overholdes. Pligten gælder for alle medarbejdere/undervisere. Aflønningen af medarbejdere/undervisere er uafhængig af registreringen af arbejdstiden, idet lønforhold m.v. fremgår af ansættelseskontrakten.
Politikken er lavet for at sikre, at alle medarbejdere/undervisere i [Aftenskolen] er oplyst om, hvordan de korrekt registrerer arbejdstiden, og hvor de eventuelt kan finde hjælp, hvis der opstår tvivl om, hvordan dette gøres.
Spørgsmål til politikken eller registrering af arbejdstid kan rettes til [Aftenskolelederen]. 
[bookmark: _Hlk167970310]Hvad er arbejdstid?
Underviseren skal registrere den samlede daglige arbejdstid. Arbejdstiden er defineret som det tidsrum, som står påskrevet i underviserens kontrakt. Én lektion udregnes som 1,6 time inkl. forberedelse. Dermed er forberedelse samme dag som undervisningen. Pauser er ikke arbejdstid for undervisere.
Hvordan registreres timer?
Underviseren modtager sammen med ansættelseskontrakten holdoversigt indeholdende: undervisningsgange, tidspunkt for undervisning og antal lektioner pr gang. Dette udgør selve registreringen.
Hvordan fraviges fra ovenstående registrering?
Hvis underviseren har fravigelser, skal skolelederen meddeles herom enten via mail eller på anden måde efter nærmere aftale med skolelederen.
Forpligtelser
Du har pligt til at overholde [Aftenskolens] politik for registrering af arbejdstid.
Det kan få ansættelsesretlige konsekvenser, hvis du ikke overholder [Aftenskolens] politik for registrering af arbejdstid.
Persondata
[Aftenskolen] indsamler registreringer om arbejdstiden for at sikre, at vi lever op til vores forpligtelser i henhold til arbejdstidslovens regler om registrering af arbejdstiden.
Personoplysningerne behandles med hjemmel i databeskyttelsesforordningens artikel 6, stk. 1, litra c, samt databeskyttelseslovens § 12. Tidsregistreringen kan tilgås af [Aftenskolelederen]. Oplysningerne opbevares i 5 år efter udløbet af en referenceperiode på 4 måneder. Du kan læse mere om behandling af personoplysninger i [Aftenskolens] persondatapolitik.
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